
Anna Luciová - Repro Engineering (Anglie, Portsmouth) 

Ve dnech 18. 6. – 16. 7. 2016 jsem se společně s dalšími 14 studenty 

Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické v Liberci zúčastnila 

měsíční stáže v rámci projektu Erasmus + ve Velké Británii. Stáž 

proběhla ve městě Portsmouth na jihu Anglie. Veškeré výdaje, doprava, 

stravování i ubytování bylo hrazeno z prsotředků Evropské unie 

Samotnému pobytu předcházela půlroční jazyková a kulturně-

místopisná příprava pod vedením učitelů naší školy. První dva týdny byl 

s námi v Anglii přítomen i Ing. Pospíchal jako zástupce školy, který byl 

nápomocen při řešení problémů s prací a organizoval víkendové aktivity.  

Pracovala jsem ve firmě Repro Engineering. Firma se zabývá 

obráběním středně velkých sérií pro letecký a automobilový průmysl. 

Pracovala jsem z různými CNC obráběcími stroji. Vyzkoušela jsem si 

upínání speciálních dílů pomocí různých přípravků a získala přehled o 

postupech používaných v sériové výrobě a podílela jsem se i na údržbě 

strojů. Z pracovního zařazení jsem byla lehce zklamaná, jelikož se 

většinou jednalo často opakující se práci na větších sériích. 

Své jazykové schopnosti jsem měla možnost zlepšit prakticky na každém kroku, ať už 

při komunikaci s hostitelskou rodinou, při výletech, nebo v práci. Naučila jsem se rychleji 

reagovat a postavit větu, lépe rozumím lidem s různým přízvukem a svůj slovník jsem rozšířila 

o několik odborných pojmů. 

Ubytováni jsme byli v místních rodinách, kde jsme měli zajištěné snídaně a teplé 

večeře. Obědy jsme si zařizovali sami.  Já jsem bydlela na jihu města kousek od pobřeží. 

Hostitelská rodina byla ve všech ohledech vstřícná a příjemná. V případě potřeby nám vyprali 

prádlo, poradili s objednáním taxi na nádraží, v bytě bylo vždy čisto a uklizeno. 

První dva víkendy jsme všichni společně s panem Pospíchalem navštívily Londýn a také 

jsme letěli vznášedlem na nedaleký ostrov Isle of wight. Ostatní volný čas jsme trávili buď na 

pláži, nebo návštěvami místních turistických atrakcí. Navštívili jsme například Spinnaker tower, 

nedaleký hrad Porchester, Southsea castle nebo pevnosti na severu města. 

Během naší stáže proběhlo 

ve Velké Británii několik významných 

událostí. Především se jedná o 

referendum o odchodu Spojeného 

království z EU („Brexit“), rezignace 

premiéra atd. Bylo velmi zajímavé 

sledovat rekce běžných lidí, diskuze 

kolegů o polední pauze v práci, 

v rodině… Jsem ráda, že jsem měla 

možnost sledovat tyto události 

zblízka. 

Stáž byla rozhodně přínosná po jazykové a kulturní stránce a určitě bych ji doporučila i 

dalším zájemcům. Stáž jsem si užila a věřím, že nabyté zkušenosti v budoucnu zhodnotím. 


